

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico limitado
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXXVII.-Núm. 15.984

VALENCIA MARTES 28 ABRIL 1914

Oficinas: Miñana, 7 y 9

se vende

en muy buenas condiciones y en plena explotación el alumbrado eléctrico de la ciudad de Calera.
Darán razón en las oficinas de la fábrica de dicha ciudad.

A los propietarios

Libros de cien hojas de recibos, talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico al precio de una peseta.

Para "LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA"

CRONICA POLITICA

Madrid, 27

Hablemos claro de cuanto se viene diciendo estos días sobre la supuesta próxima reconciliación de los elementos divididos del partido conservador. Seguimos creyendo, como hace días indicamos, que la unión no está próxima. Más diremos ahora. Maura no irá jamás a nada que sea reconciliación de potencia a potencia. Solo aceptaría el sometimiento de los que no están a su lado desde que se planteó la crisis de octubre. Y esto no es fácil. Antes creíamos en Maura definitivamente apartado para siempre y de una vez de toda actuación presente y futura en la política, que el partido conservador unido con Maura jefe o con Maura figura saliente, prestando apoyo a situaciones como la de ahora y otras que pudieran llegar a encargarse de las riendas del poder.

Hemos creído siempre también que el actual movimiento político que se ha bautizado con el nombre de mauristas no tenía, no podía tener una decisiva importancia en tanto Maura permaneciera en su retiro, callado y cruzado de brazos. El maurismo es ahora un cuerpo sin cabeza. Si Maura se decide a ponerse al frente del movimiento, el cuerpo que acefalo no tiene vida, la tendrá y muy fuerte. Será entonces el momento decisivo en que se librará batalla entre los dos grupos conservadores.

En provincias, sin embargo, aún no estamos Maura al frente de los elementos llamados mauristas, el movimiento es algo fuerte. Basta para juzgar de ello ver como se vienen de varios sitios encima del señor La Cierva, protestando contra su intención de suavizamiento de diferencias, Gijón y Valladolid han tratado duramente al ex ministro citado y a propósito de sus palabras de hace varias tardes en el Congreso. Hay una oposición de ideas y de procedimientos entre la representación parlamentaria del partido conservador y buena parte de los conservadores que no tienen asiento en el Parlamento. Porque mientras vienen a manos del Sr. La Cierva desde provincias protestas contra la conducta, es lo cierto que el aplauso más unánime, más espontáneo y más sostenido que ha tributado hasta ahora esta mayoría fué el que puso aprobación a las frases porque desde provincias ha sido consensado el Sr. La Cierva. Fué tal aque aplauso, que el ministro de la Gobernación se sintió celoso y no acertó a disimularle el todo bien cuando se levantó en seguida anual día para no dejar en silencio la importante e inesperada manifestación del señor La Cierva y recogerla y aplaudirla también en nombre del Gobierno.

Pero repetimos que a pesar de todo esto hay en la Cámara misma mauristas de matizismo irreductible. La unión no será un hecho jamás, a menos de retirarse Maura para in eternum. Y en ese caso, aun quedarían disidentes. Y el Sr. La Cierva se ganaría la jefatura de los más en el Parlamento.

Algunos hablan de esto, dándole ya por cosa descontada. Dicen que el Sr. La Cierva está haciendo una hábil política de zorro, apartado de todo cargo y actuando de perpetuo conciliador, para ir ganando terreno hacia la jefatura.

En tanto, añaden, gana en su bufete una multitud de miles de duros al año. Cuando llega el momento propicio a sus designios, tendrá una posición independiente bastante fuerte para poder recoger la jefatura, consagrándose de lleno a la política y abandonando para siempre el ejercicio de la profesión de abogado.

¿Llegaremos a esto?... Maura es árbitro. De su conducta dependen todo. Cuando Maura se mueva veremos algo más claro a qué habrá que atenerse en cuanto al futuro del partido conservador.

Hablemos algo de cosas de fuera. Es motivo de la atención constante de muchos es creen que en Méjico se va a escribir ahora una página épica, como la de nuestra guerra de la Independencia. Otros piensan que al cabo prevalecerá la doctrina de Monroe y que los Estados Unidos de Méjico, al igual de otras Repúblicas, luego irá adueñándose hasta quedar amo y señor de toda la América, utilizando el cómodo sistema de los protectorados, que tiene todas las ventajas de la posesión y ninguno de sus inconvenientes.

Algunos, hay que confesarlo, desean aquí que los yanquis salgan con las manos en la cabeza, y no se recatan de decirlo. Estiman que ese pueblo, hijo nuestro, puede ser el vencedor del despojo que en nosotros rea pero en 1898. Otros callan y no lo dicen, pero es de advertir que la generalidad de los españoles en el desastre yanqui hallaron motivo de una gran satisfacción íntima.—X.

Yankis y mejicanos Conflicto que se agrava

La situación en Méjico.

Telegramas de Veracruz dicen que juzgando por los relatos de personas que acaban de llegar a aquella ciudad, Huerta permitía abandonar la capital de la República a quienes quisieran.

Añaden que la situación en Méjico era de extrema gravedad. Numerosos yanquis fueron detenidos a la fuerza y algunos encarcelados.

Las manifestaciones son más frecuentes y más violentas. Varios almacenes pertenecientes a extranjeros han sido saqueados e incendiados ante la policía.

En la legación de los Estados Unidos se quedó el abogado consejero Dautin, quien se portó heroicamente, saliendo ante el pelotazo que se agrupaba alrededor del edificio gritando y amenazando incendiario.

Dicho abogado se negó a abandonar a sus compatriotas que habían sido obligados a quedarse como rehenes.

La embajada está bien provista de armas, pues conserva 80 fusiles, un cañón-revolver y muchas municiones que han escapado a las pesquisas de la policía.

Yankis en peligro

El ministro de Marina yanqui dice que aun hay en Méjico 3.500 yanquis, cuyas vidas peligran.

El cónsul yanqui de Cananana, centro de las minas de cobre, ha telegrafado al cónsul de Nogales diciéndole que él es la única persona que puede defender el consulado contra el populacho enardecido.

Añade que solo podrían sostener la bandera hasta las cinco de la tarde de ayer. Más de 30 yanquis que intentaban abandonar la ciudad fueron encarcelados en una fundición de Aguas Calientes.

Entre los prisioneros figura el propio cónsul yanqui.

El ministro de Negocios extranjeros yanqui ha pedido su libertad por mediación del representante diplomático del Brasil.

Fusilamientos

El cónsul yanqui en Montesejica comunica que en el ministerio de Negocios extranjeros el día 22 los federales asaltaron el consulado, insultándole.

Después le llevaron a la cárcel, donde permaneció hasta dos días después, en que los constitucionales se apoderaron de la ciudad, libertándole.

El cónsul yanqui en Veracruz, que actualmente ejerce de alcalde, ha recibido informes de haber sido fusilados ayer tres yanquis prisioneros.

Otros siete prisioneros también han sido condenados por el general Maaz, y serán fusilados en Soledad, donde aquél se halla acampado, a corta distancia de Veracruz. El cónsul manifestó al general Maaz que le enviaba igual número de mejicanos para que fueran canjeados por los yanquis. —El almirante Fletcher ha declarado el estado de sitio en Veracruz.

Los alemanes intervienen

En Tampico, el crucero alemán "Dresde", anclado en aquel puerto, tuvo que intervenir para proteger la vida a los súbditos yanquis, amenazada con motivo de la manifestación contra los Estados Unidos.

Los manifestantes asaltaron el hotel donde estaban hospedados varios súbditos yanquis acompañados de sus señoras.

El comandante del crucero comunicó que si al cuarto de hora no se había restablecido el orden desembarcarían las tropas para proteger las vidas de los extranjeros y bombardear la población.

Los súbditos yanquis y muchas damas se refugiaron a bordo de los buques surtos en el puerto y el orden se restableció en seguida.

La intervención de las Repúblicas

Dicen de Buenos Aires que el escritor argentino Manuel Ugarte organiza una manifestación de simpatía hacia Méjico.

La prensa argentina comenta la aceptación de la mediación de la Argentina, Chile y Brasil en el asunto entre los Estados Unidos y Méjico, aunque duda tengan favora de éxito.

Los periódicos hacen votos por que la mediación tenga éxito.

Elogian la conducta de los Estados Unidos y la declaración de Wilson de que las operaciones no van contra Méjico, sino exclusivamente contra el general Huerta.

Debe tenerse en cuenta que en la declaración de los Estados Unidos no se trata de una guerra de conquista; si es así, la civilización rendirá homenaje a los yanquis.

—Los representantes de los grandes Estados sudamericanos conferenciaron extensamente en Washington con el ministro de Relaciones exteriores.

El ofrecimiento de las Repúblicas se ha comunicado a Carranza.

Este se ha negado a tomarlo en consideración.

La aceptación de Huerta del ofrecimiento de la mediación se someterá a los representantes de las Repúblicas del Sur en Washington.

La opinión en Washington considera que el general Huerta, al aceptar la mediación de la Argentina, Brasil y Chile, solo trata de enredar el asunto con negociaciones, de latando la solución.

Un telegrama posterior recoge el rumor de que la mediación ofrecida por las Repúblicas latinas no ha tomado cuerpo.

Se cree que las cosas han ido demasiado lejos para que ofrezcan resultado práctico.

los V", para Tampico a recoger a los refugiados y trasladarlos a Galveston.

—Un radiograma de Tampico dice que el acorazado "Carlos V" recogió a los refugiados españoles y los llevó a Galvestos.

Modas femeninas DOS REYES ADMIRABLES

Los dos Reyes a quienes se refiere el título de este suelto son el Rey y la Reina de Bélgica.

Veán ustedes si estos Soberanos merecen nuestra admiración.

En uno de los bailes dados en el palacio real de Bruselas, y al que fueron invitadas 3.000 personas, presentóse una señora vestida tan extravagante, que la Reina, al verla, no pudo contener la risa, lo cual les sucedió a muchos de los invitados, y en su vista, se indicó a la citada señora la conveniencia de retirarse, como así lo hizo.

Pocos momentos después se fijó la soberana en una joven, aunque elegante, sencilla y decorosamente vestida, y, habiendosela hecho presentar, le preguntó dónde se había educado, contestando aquella que en un convento de religiosas. "Os felicito cordialmente", dijo la Reina con amable sonrisa.

El resultado de tan breve conversación, de que no tardaron en enterarse todos los concurrentes, fué que desde entonces la mayor parte de las señoras tratan de imitar en sus vestidos de baile a la joven alabada por la Soberana.

En el último baile de Corte celebrado en el palacio de Bruselas, habiendo notado el Rey que una señora llevaba la falda abierta por uno de los lados de la parte baja, llamó al chambelán de servicio y le dijo algunas palabras al oído. El palacio, entonces, se dirigió a la señora y la ofreció amablemente el brazo, atravesando con ella los salones.

Muy halagada en un principio por aquella galantería, quedóse allá poco desagradoablemente sorprendida, al oír a su acompañante estas palabras:

—Su majestad ha notado que se le ha descolado la falda por abajo, y me ha encargado la compañía al ocaador, para que una de las doncellas se la cosa.

Y aún no había vuelto la señora de su asombro, cuando se encontró ante un automóvil de palacio, que la conducía a su casa a la cuarta velocidad.

AREVACO.

Los secretarios de Ayuntamiento

Por iniciativa de la Asociación de Valencia, en el próximo mes de mayo va a celebrarse en Madrid una Asamblea de secretarios de ayuntamiento.

Intenta estos modestos funcionarios temer el calvario que sufren. En la Administración del Estado se ha verificado un cambio completo durante estos últimos años. En casi todos los ramos los empleados han conseguido la inamovilidad. Ya no se presencian aquellas vergonzosas "razas" que se seguían a cada cambio de Gobierno. Va penetrando en la conciencia de nuestros políticos que es imposible tener buenos funcionarios si éstos no disfrutan de seguridad, y que sin buenos funcionarios no es posible gobernar bien, así se colige un genio a la cabeza del banco azul.

Pero este cambio que se ha efectuado en nuestras costumbres políticas no ha alcanzado todavía a los secretarios de los pequeños pueblos. En ellos, y aun en ciudades de alguna importancia, sigue siendo el cargo de secretario botín a repartir entre los amigos del cacique. Se acusa a los secretarios de que hacen política. ¿Cómo no? Si saben que su empleo está ligado a determinada dominación, necesariamente han de trabajar a favor de ella. Eso es lo humano. No se puede pedir neutralidad a los secretarios mientras no se les garantiza el empleo en los cambios de la política local.

El Estado ha acaparado todas las fuentes de ingreso y los pueblos no tienen, no pueden tener presupuestos. Con pagar a los tres o cuatro empleados que cobran del ayuntamiento se vació la caja, y no puede haber policía urbana, ni alumbrado, ni agua potable, ni servicio sanitario, ni arreglo de caminos, ni nada. Así es que los servicios del Estado, con todas sus deficiencias, ofrecen el aspecto que corresponde a los de una nación culta; pero en cuanto se penetra en los pueblos se da una cuenta de que vive en una nación rezagada dos siglos de las demás del continente. Tal acontece con los secretarios. Para ser portero de una oficina del Estado ó para ser guarda forestal se exigen determinadas condiciones, y aun en algunos casos se somete a examen a los aspirantes. Para ser secretario de ayuntamiento no se exige nada, porque hasta lo de poseer los conocimientos de primera enseñanza, de que habla la ley, no se comprueba de ninguna manera, y así se ha visto nombrar secretario de poblaciones con sus cabezas de partido a un carpintero ó a un zapatero.

Y, sin embargo, los secretarios de los pequeños pueblos desempeñan la más importante de todas las funciones, la de ejecutar las leyes. Aprueban éstas las Cámaras, las sanciona el Rey y van a la "Gaceta" y al "Boletín". Pero ya en la "Gaceta" y el "Boletín", ¿quién las aplica? ¿Quién les sigue estos periódicos? ¿Pueden los alcaldes rurales encargarse, por regla general de llevarlas a la práctica? Precisamente se ha de encargar de ello el secretario del ayuntamiento, que, por otra parte, es el consejero jurídico de los vecinos y hasta interviene en sus asuntos familiares. Pues bien; a estos funcionarios no se les exige más que los conocimientos de la primera enseñanza, menos que a un guardia municipal, y nadie se ocupa de examinarlos para ver si al menos saben Gramática y Geografía. Así anda de desquiciada la Administración local.

Los Stres. Moret y González Besada, comprendiendo la inmensidad del mal, publicaron reglamentos en que se tendía a disminuirlo; pero esos reglamentos no se han aplicado, y el Consejo de Estado acaba de reformar en contra de ellos.

El conde de Romanones, que presidió la Asamblea de secretarios de Valencia, no tuvo ocasión de hacer nada a su paso por el poder.

Ha llegado el momento de abordar la reforma de la ley. Sin ésta, los reglamentos serán siempre una concesión que dependerá del criterio del ministro. Los reglamentos han sido durante muchos años la esperanza de los secretarios; pero también la razón para plantear la cuestión con claridad. El proyecto de la Administración local del Sr. Maura fué otro obstáculo, porque a las quejas de los secretarios se respondió: en el proyecto se atenderán estas aspiraciones.

Hace cuarenta y cuatro años, cuando la ley actual se promulgó, y hace treinta y siete, cuando se reformó por el gobierno

de la Restauración, eran otras las condiciones en que vivíamos y otros los conceptos que predominaban sobre los derechos de los empleados y sobre las necesidades de los pueblos.

Por eso es urgente, urgentísimo, reformar dos ó tres artículos de la ley municipal, que se refieren a los secretarios de ayuntamiento, a fin de conseguir que los que se nombren sean personas aptas y puedan vivir con independencia del cacique, garantizándoles la inamovilidad.

Esta reforma variaría en pocos años el aspecto moral de los pueblos por la influencia de cultura que ejercerían los secretarios ilustrados y por la dificultad con que tropezarían los caciques para la ejecución de sus planes.

Si no se reforma la ley municipal y no se mejoran las condiciones de los secretarios de ayuntamiento, los pueblos de España seguirán ofreciendo, por sus condiciones materiales, por sus condiciones morales, el aspecto de los aduares del continente vecino.

Hay que hacer algo para salvar esa inmensa distancia que media entre unas cuantas ciudades cultas, europeas, y esos millares de pueblos, con sus fieles de fechas del siglo XVII.

TOMAS JIMENEZ VALDIVIESO

La excursión de italianos a Valencia

Continúa el viaje triunfal de los excursionistas italianos que han venido a España con objeto de conocer de visu la agricultura, la industria, las artes de nuestro país y de estrechar las relaciones mercantiles entre ambos pueblos.

Barcelona recibió a nuestros hermanos del Lacio espléndidamente, mejor diremos, opulentamente, pues los elementos que integran la Barcelona culta, en todas las manifestaciones de la actividad y de la inteligencia, sin excepción, se aunaron para demostrar a los italianos lo mucho que vale la ciudad condal.

Zaragoza siguió el ejemplo, y aristócratas y clase media y pueblo coincidieron en los agasajos que fueron obsequiados los excursionistas en la capital de Aragón.

En Madrid han sido agasajadísimos los expedicionarios italianos. S. M. el Rey y la real familia les recibieron en el Palacio de Oriente; el elemento oficial, los intelectuales, los comerciantes é industriales han hecho cuanto han sabido para hacerles grata la estancia en la capital de España, y el Monarca español, tan avisado y despierto y tan atento a cuanto interesa a España, penetrado de la trascendental importancia de esta embajada extraordinaria que nos visita, no ha omitido detalle para evidenciar la gran simpatía que le ha inspirado la excursión, y asistió con su augusta esposa y con los Infantes a la función que anoche se celebró en el Gran Teatro en honor de los italianos, y en la que la genial Pastora Imperio dió una muestra espléndida del arte popular andaluz, siendo aclamado el maestro Bretón, que dirigió su hermosa obra "La verbena de la Paloma".

Pasado mañana, a las siete de la mañana, llegarán a Valencia los excursionistas italianos, y apenas si estarán algunas horas en Valencia, pero seguramente que esas horas serán convenientemente aprovechadas para no desentonar en el cuadro de cariñosa simpatía y fraternal afecto que han trazado Barcelona, Zaragoza y Madrid al recibir a nuestros visitantes.

El Alcalde Sr. Maestre, el presidente de la comisión municipal de Turismo Sr. Berzal y el Comité regional hispano-italiano que preside el señor conde de Trénon, han celebrado varias reuniones para tratar del programa de festejos, y en sesión celebrada anoche se acordó que el Ayuntamiento, con la Banda Municipal, el Comité hispano-italiano y las representaciones de las entidades y Sociedades de Valencia, a las que se le invitó especialmente, acudan el jueves próximo a la estación a las siete de la mañana a recibir a los excursionistas, quienes, después de los saludos propios del caso, se dirigirán a sus alojamientos en el Palace Hotel y Reina Victoria.

A las doce y media de la tarde habrá recepción en el Ayuntamiento, y antes de este acto oficial los excursionistas, divididos en secciones de turismo, de industria y de agricultura, visitarán, unos, los monumentos y Museos; algunos fábricas los otros, molinos arroceros y la Granja Agrícola los restantes.

Terminada la recepción en el Ayuntamiento, el Comité hispano italiano invitará a un almuerzo al Comité italiano español y a los representantes de la prensa italiana. Por la tarde a las dos irá a Manises, con objeto de visitar las fábricas de cerámica, un grupo de excursionistas, que regresará a las cinco y cuarto de la tarde, y a las cinco y media el Ayuntamiento obsequiará con un champagne de honor a los excursionistas en el Palacio Municipal de la Exposición.

Por la noche gran función de gala en el teatro Principal, que estará adornado con profusión de plantas y flores, ejecutando en los intermedios la Banda Municipal selectas composiciones.

La excelente compañía Caramba interpretará una de las mejores obras de su repertorio.

Terminada la función, los excursionistas visitarán el Circolo de Bellas Artes, en donde serán obsequiados.

El viernes a las diez de la mañana saldrán los italianos de regreso para su país. Con seguridad que los expedicionarios italianos tendrán en Valencia la entusiasta acogida que han tenido en las capitales españolas que han visitado, y si por permanecer pocas horas entre nosotros no se ha podido organizar mejor programa, abrigamos la confianza que de aquí han de lle-

vase gratísima impresión, pues no han de faltar notas características de nuestra hospitalidad, que si no tiene la oportunidad de otras partes, está aureolada siempre por un nimbo de amor y poesía.

El despacho

Hoy han despachado con el señor Capitán general los señores primeros jefes de Artillería.

Al ministerio

Ha sido destinado al ministerio de la Guerra, de plantilla, el capitán de Infantería D. Joaquín Enjuto.

Permuta

Al segundo teniente de la escala de reserva de Caballería D. Antonio Aguilera ha obtenido la cruz del Mérito Militar roja, de primera clase, en permuta por otra de plata de la mismo Orden y distintivo que poseía.

Oficinas militares

Los escribientes de primera D. Raimundo Romero y D. Baldomero Guisado han sido destinados, el primero al Consejo Su premo y el segundo al gobierno militar de Cartagena.

El escribiente segundo D. Antonio Amador a esta Capitanía general.

Veterinaria

Ha sido destinado al 11.º regimiento montado de Artillería D. Bonifacio Llovet Guillén.

Revista

El Capitán general Sr. Molins ha revisado esta tarde los cuarteles de Monte-Olivet y Refugio, las torres de Cuarte (prisiones militares) y cuerpo de guardia del Principal (Mercado).

A comparecer

En el Gobierno militar se interesa la presentación de José Alonso Gil, Angel Aparicio Pascual, María Pérez Moragón, Vicente Gisbert Guillén, José Morán Pasión, Domingo Gálvez Pérez, Salvador Marchirant Ferrer, Francisco Lacuesta Larceda, Arturo Villar Pulido, José Mompó Chafar, José Serrano Asejo, Timoteo Blasco Gargallo, Juan Paniagua Jiménez, Vicente Carreres Daroca, Vicente Cabanes Rodrigo, Tomás Bolmar Torralva, Francisco Rufat Soler, Antonio García Fornes, Julián Araixa García, Agustín Samper Ferrer, Antonio López Muñoz, Vicente Martínez Martínez, Francisco Alcolea Llopis, Vicente Roig Pérez, Esteban Ibáñez Sáez, Juan Terra Pina, Luis Calatayud Martínez, Manuel Navarro Tello, Antonio Izquierdo Torres, Rafael Montesa Lácer, Salvador Alandú Cucarella (éstos ante el juez militar, Pizarro, 3.º entresuelo), Simón Púbil Parceriza, Salvador Lafont Guasch, Vicente Sánchez Martínez, Antonio Folgado Marin y Jaime Mocholi Sabater.

Información municipal

Final de la sesión de ayer

En despacho extraordinario se concedió la Banda Municipal para el beneficio del exactor Sr. Parreño; envío de flores a la Asociación de la Prensa de Valencia; se dió lectura a una moción del Sr. Prieto, proponiendo la ampliación del puente del Mar, pasando a comisión; se acordó festejar a los tristes italianos; dióse lectura a la renuncia del acta de concejal por el Sr. Simó; se concedieron 45 días de licencia al Sr. Sanchis Pertegás; se concedió un nicho a un empleado recientemente fallecido, y pasó a comisión el estudio de concesión de una pensión a su viuda. Acto seguido se levantó la sesión.

Recaudación

La obtenida ayer fué la siguiente: Por carnes frescas y saladas, 4.696'26 pesetas.

Por inspección veterinaria, 314'06.

Por peaje, 45.

Total, 5.055'32.

Nombramiento

Para formar parte del jurado que ha de entender en el proyecto de la casa de Correos ha sido nombrado, por la Academia de Bellas Artes, el arquitecto D. Francisco Almenar.

Decomiso

El teniente de alcalde Sr. Guillén R. de Cepeda ha decomisado 179 panes faltos de peso.

Comisión

La de Cárceles se ha reunido esta mañana, tratando asuntos de trámite.

Cortesía

El presidente accidental de la Diputación Sr. Salvá ha visitado hoy al Sr. Maestre.

Al sumidero

El jardinero mayor Sr. Peris ha ordenado arrojar al sumidero 15 kilos de fresas, 12 de nisperos y 14 de cerezas.

A comparecer

En el negociado de Indeterminado, sección de Gobernación, se requiere la presencia, con la mayor urgencia, de los señores siguientes:

D. Quintín Navarro Ibáñez, doña María Debon Pinazo, D. Francisco Gregori Blasco, D. Manuel Carot Guillamón, D. Ramón Muñoz Bueno y D. Tomás Almenar Arzo.

Pagos

El Alcalde Sr. Maestre ha firmado hoy los siguientes libramientos: Derechos reales de una expropiación, 17 pesetas; materiales para obras, 213'75.

El lazareto

En breve se inaugurará el lazareto municipal del camino de Tránsitos, pero no el 1.º de mayo, como se había afirmado.

Asistirá el Excmo. señor Arzobispo, que bendecirá el edificio y sus dependencias.

Las cédulas

Terminado el empadronamiento de cédulas personales, la Alcaldía ha dispuesto que sin escusa alguna se proceda al cobro de dicho impuesto el día 1.º de mayo, conforme se consigna en el contrato.

La Feria de Julio

Esta tarde se ha reunido en el Ayuntamiento las comisiones Propaganda y carteleras...

Quinto Congreso Internacional de Arceos

Hasta el presente las naciones adheridas a este Congreso, y que se harán representar oficialmente...

Gran complacencia han producido al Comité organizador estas valiosísimas adhesiones...

Movimiento de Población

De ayer a hoy Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 4 varones y 2 hembras...

Crónica Médica

El drenaje urico Cualquiera que sea la diversidad de las opiniones corrientes sobre la etiología del reumatismo...

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 28, 14'15 Disposición de Guerra

El "Diario oficial del ministerio de la Guerra" publica hoy una real orden...

La "Gaceta" Dispone hoy: Que se recuerde a las Audiencias territoriales la obligación de no dar posesión a los jueces de primera instancia...

La prensa "El Debate".—Estudia el pleito conservador, y dice que lo importante es que no haya abdicación de ideas...

Dice el jefe del Gobierno

Saludamos en su despacho de la Presidencia al presidente del Consejo y nos dijo el Sr. Dato...

En el drenaje urico

El drenaje urico Cualquiera que sea la diversidad de las opiniones corrientes sobre la etiología del reumatismo...

MADRID 28, 16'15 En los pasillos

A primera hora gran animación en el Congreso. Los pasillos se han visto poblados...

Oficial de Africa Larache.—Regresó de Arzila la columna Gil, dejando abastecidas las posiciones para dos meses...

Más de Palacio

El general Azcárraga y su hija cumplimentaron a la Reina doña Victoria. También recibió S. M. en audiencia a las marquesas de Alhucemas y Bolárques...

En Gobernación

El Sr. Sánchez Guerra nos recibió después y nos dijo: "La firma de hoy ha sido: Concediendo honores de jefe de Administración a D. Antonio Cuadra..."

El ministro de Marina

Llegó el Sr. Miranda, de Cartagena. Regresa satisfecho, pues ha podido estudiar personalmente las condiciones del puerto para adaptarlo al nuevo proyecto de bases navales...

El Sr. Maura.—Comentarios

Llegó a Madrid el Sr. Maura. Es seguro que asistirá esta tarde al Congreso para jurar el cargo de diputado...

MADRID 28, 16'15 En los pasillos

A primera hora gran animación en el Congreso. Los pasillos se han visto poblados...

Oficial de Africa Larache.—Regresó de Arzila la columna Gil, dejando abastecidas las posiciones para dos meses...

Más de Palacio

El general Azcárraga y su hija cumplimentaron a la Reina doña Victoria. También recibió S. M. en audiencia a las marquesas de Alhucemas y Bolárques...

En Gobernación

El Sr. Sánchez Guerra nos recibió después y nos dijo: "La firma de hoy ha sido: Concediendo honores de jefe de Administración a D. Antonio Cuadra..."

El ministro de Marina

Llegó el Sr. Miranda, de Cartagena. Regresa satisfecho, pues ha podido estudiar personalmente las condiciones del puerto para adaptarlo al nuevo proyecto de bases navales...

El Sr. Maura.—Comentarios

Llegó a Madrid el Sr. Maura. Es seguro que asistirá esta tarde al Congreso para jurar el cargo de diputado...

MADRID 28, 16'15 En los pasillos

A primera hora gran animación en el Congreso. Los pasillos se han visto poblados...

Oficial de Africa Larache.—Regresó de Arzila la columna Gil, dejando abastecidas las posiciones para dos meses...

Más de Palacio

El general Azcárraga y su hija cumplimentaron a la Reina doña Victoria. También recibió S. M. en audiencia a las marquesas de Alhucemas y Bolárques...

En Gobernación

El Sr. Sánchez Guerra nos recibió después y nos dijo: "La firma de hoy ha sido: Concediendo honores de jefe de Administración a D. Antonio Cuadra..."

El ministro de Marina

Llegó el Sr. Miranda, de Cartagena. Regresa satisfecho, pues ha podido estudiar personalmente las condiciones del puerto para adaptarlo al nuevo proyecto de bases navales...

El Sr. Maura.—Comentarios

Llegó a Madrid el Sr. Maura. Es seguro que asistirá esta tarde al Congreso para jurar el cargo de diputado...

MADRID 28, 16'15 En los pasillos

A primera hora gran animación en el Congreso. Los pasillos se han visto poblados...

Oficial de Africa Larache.—Regresó de Arzila la columna Gil, dejando abastecidas las posiciones para dos meses...

Más de Palacio

El general Azcárraga y su hija cumplimentaron a la Reina doña Victoria. También recibió S. M. en audiencia a las marquesas de Alhucemas y Bolárques...

En Gobernación

El Sr. Sánchez Guerra nos recibió después y nos dijo: "La firma de hoy ha sido: Concediendo honores de jefe de Administración a D. Antonio Cuadra..."

El ministro de Marina

Llegó el Sr. Miranda, de Cartagena. Regresa satisfecho, pues ha podido estudiar personalmente las condiciones del puerto para adaptarlo al nuevo proyecto de bases navales...

El Sr. Maura.—Comentarios

Llegó a Madrid el Sr. Maura. Es seguro que asistirá esta tarde al Congreso para jurar el cargo de diputado...

FOLLETIN 94

Causas célebres Españolas y extranjeras

Francos en efectivo y 20 000 en esperanzas. ¡35.000 francos! ¿Y qué era lo que llevaba su marido? ¿A cuánto ascendía entonces la fortuna de Mr. Lacoste? ¡Teñía 35.000 francos! He aquí todo su caudal...

natural de Mazerolles, departamento de los Altos-Pirineos, con la obligación de pagar una pensión de 100 francos anuales a Rosalia la Glaise, cuyo apellido paterno es Lacoste...

es quien ha hecho la fortuna de Enrique Lacoste. ¿Vituperáis a la joven por haberse sacrificado para embellecer los últimos días de su bienhechor, de su tío segundo? ¡Siempre vuelve la idea de la especulación! Sirve a su marido hasta en las cosas más mecánicas; ¡abyección! ¡cálculo! Yo no comprendo que se atreva uno en público, con retiro esta palabra; no creo que se pueda constatar a una mujer joven y formarla un caramillo por los cuidados que prodiga a su esposo...

Y en primer lugar, nada de esto es cierto; Mad. Lacoste no es una mujer de placeres; de niña, no ha estado acostumbrada al lujo; durante su matrimonio no ha podido habituarse a él. Es cierto, no contesta la acusación; pero precisamente porque ha estado privada de unos gozos que anhelaba, es por lo que vivía oprimida con tantas privaciones y por lo que deseaba salir a todo trance, aunque fuese a costa de un crimen, de aquella tiranía que no podía sufrir con paciencia. Ya lo estáis viendo, señores; mi contrario es un jugador rudo, un lógico inexorable; todo es bueno para él, todo toma la forma de un argumento en sus manos...

ba el lujo; padecía bastante con la vida mezquina, parsimoniosa, grosera que se llevaba en el castillo Philibert (castillo, es preciso que se sepa, tal como no hay ninguno de nosotros que no esté mejor alojado, que viviendo en él); aspiraba a los gozos de la vanidad, deseaba tener un carruaje. Admitiré todo esto, por un momento, y os preguntaré si es permitido deducir de estos sentimientos la idea de un crimen... ¡Pero esto es una enormidad; una inmoralidad! Pero todas las mujeres, ó casi todas (has sido que me perdonen), son vanidosas; tienen generalmente el buen gusto de amar lo hermoso, lo elegante; ¿pero han de ser por eso envenenadoras? Afuera todas esas miserables sutilezas, todas esas presunciones formadas, que habéis tenido valor de colocar en el frontispicio de una acusación capital. ¡Pues bien! Supuesto que es preciso contestar a todo esto, os diré que madame Lacoste es una mujer distinguida, pero tan sencilla en sus gustos como en sus costumbres. En Tarbes, decís, cuatro meses después de la muerte de su marido, compraba la acusada un carruaje y tomaba un cocher; pero el carruaje existía ya en Riguepeu; lo único que hubo fue que, habiéndose inutilizado un caballo, fue preciso reemplazarle, y Mad. Lacoste creyó que debía tener el tranco completo. ¡Un cocher!... Es cierto que en tiempo

de la guerra, había grupos de la Juventud Maurista estacionados. A las cinco y media llegó el Sr. Maura en coche, saludando afectuosamente a los grupos de diputados y periodistas que allí había. Entró en el ascensor con los Sres. Senent y Canido. En la puerta principal se hallaban varios diputados y periodistas para saludar al señor Maura. El Sr. Maura contestó: —Lo agradezco por ser el primer día, a no ser que hubiera venido a la discusión de las actas, cosa que me interesaba. Cruzó por los pasillos y todos le abrieron paso, saludándole. En el pasillo central conversó con los señores marqueses de Figueroa y de Sallent. El presidente le dió cuenta del resultado de la elección de la mesa. Más comentarios En un grupo de diputados se comentaba que el Sr. Maura no tomase parte en la elección de presidente. En los pasillos del Senado se comentaba que el Sr. Calbetón haya atacado hoy con dureza al Gobierno, contrastando con el discurso de ayer, que fué todo suavidad. Actas La comisión de Actas del Senado se ha reunido, discutiendo brevemente la de Cáceres. Los excursionistas italianos Toledo.—Han llegado los excursionistas italianos, acompañados del duque de Bivona y los artistas Benliure y Blay. Han sido recibidos por el ayuntamiento y autoridades, dedicándose luego a visitar los monumentos. Por estafa En los juzgados de Madrid se siguen 258 procesos por estafa (por el procedimiento del entierro. Al parecer se trata de una agencia que había enviado a 258 súbditos extranjeros cartas con intención de hacerles caer en el garlito. EXTRANJERO Yankis y mejicanos Nueva York.—El general Reyes, expresidente de la República de Colombia, ha dirigido despachos a Wilson y Bryan, rogándoles que sirva de árbitro en la cuestión del general Porfirio Díaz. "Este—dice Reyes—es el único que puede salvar Méjico. El general Huerta, cediendo a las indicaciones del embajador inglés, ha acordado poner en libertad a los yankis que tenía presos en rehenes. Pondrá a disposición de los libertados trenes para que se trasladen a la frontera. De las negociaciones cerca del general Zapata, solo se ha sacado en limpio su deseo de pelear contra los norteamericanos. Washington.—Un grupo numeroso de mejicanos se internó por Minerva en territorio yanki. Intervenieron fuerzas norteamericanas, entablándose dura pelea. Quedaron derrotados los mejicanos. Estos tuvieron 10 muertos y 40 heridos. Los mejicanos tienen decidido exterminar a cualquier yanki que pase la frontera. El presidente Wilson ha dicho que desea la paz, pero ésta no es posible mientras ocupe la presidencia Huerta. BARCELONA 28, 17'10 Vista de un recurso Mañana son esperados D. Santiago Alba y D. Melquiades Alvarez para informar en la Audiencia en un recurso de apelación promovido por D. Isidoro Pedraza. Defiende al Sr. Pedraza, hoy preso sin fianza, el Sr. Alba, y mantiene la acusación, en nombre de un banquero francés, D. Melquiades Alvarez. Llamamiento La Casa América ha hecho un llamamiento a los mejicanos residentes en Barcelona, para celebrar una reunión y tratar del estado angustioso de aquella República. Protesta El Centro de jóvenes de la Defensa Social ha protestado del acuerdo del ayuntamiento cediendo el palacio de Bellas Artes para que el próximo domingo se celebre una Asamblea de protestantes. Dices que los requetés carlistas se opondrán a la celebración de este acto. Robo Al médico militar D. Enrique Turmes le han sustraído 10.000 pesetas y varias alhajas. Ignora quiénes sean los autores. Misa de "Requiem" En la iglesia de la Caridad se celebrará mañana una misa de Requiem en sufragio del alma de D. Juan Peris Mencheta.

Cultos para mañana: En la Casa Natalicia, á las diez misa solemne con música y sermón. Por la tarde á las seis ejercicio último del novenario á San Vicente Ferrer, con exposición y sermón por el Dr. D. Luis María Cuende, catedrático del Seminario.

Tribunales

Estafa Acusado de un delito de estafa ha comparecido hoy en la sección primera Emilio Delgado Albondí, con su abogado defensor D. Juan Barral.

Lesiones graves Emilio Costa Tormo, procesado por lesiones graves inferidas en riña á otro individuo, se ha sentado en el banquillo de la Sala segunda, oyendo la exculpación que del mismo ha hecho el letrado don Joaquín Uguet.

Suspendidos Por no comparecer Vicenta Martínez Genovés, procesada por violación de sepultura, y Josefa Raga Chirivella, por injurias, se ha suspendido la vista de ambos procesos, en los que intervienen los letrados Sres. Cuesta, Ibáñez Rizo y Arrate.

Sala de lo civil En un pleito sobre incumplimiento de contrato han informado los letrados don Francisco Lorente y D. Ernesto Ibáñez Rizo.

A San Miguel Los magistrados de la sección segunda irán mañana al penal de San Miguel de los Reyes para celebrar la vista de un proceso seguido á varios reclusos por expenciación de moneda falsa.

Dicho juicio está señalado para dos días, y la celebración en aquel penal obedece á que todos los testigos se hallan extinguidos y condena en el mismo.

Teatros y artistas

PRINCIPAL "La Bella Risetete", es una linda opereta, de argumento bucólico, con algunos toques de la nota cómica. Muy superior al libro es la música de Leo Fall, graciosa, elegante y juguetona.

PRINCESA Más luchas greco-romanas. Mañana tendrá lugar en este teatro el debut de tan interesante espectáculo deportivo.

Los organizadores del campeonato de lucha greco-romana, que se llamará de la ciudad de Valencia, tienen en su poder las inscripciones de los notables campeones Roland, alemán; Moschinsky, polonés; Watson, americano; Niehlsen, danés; Pagnini, italiano; Sullivan, inglés, y Petitjean, holandés, que debutarán mañana.

Después irán los debates sucesivos de otros campeones. Petitjean ha sido el entrenador de los juegos olímpicos de Atenas en los torneos del año 1911. Con ello queda dicho que este campeón es uno de los más fuertes del mundo.

Para el campeonato de Valencia hay dispuestas 3.500 pesetas en metálico, que se distribuirán á los vencedores.

A parte del campeonato, todos los días habrá, además, interesantes matches de luchas, catch as catch can, ó lucha libre, nueva en Valencia, de lucha japonesa, ó jiu-jitsu y de boxeo.

RUZAFÁ "Magda", el celebrado drama de Sardou, puesto anoche en escena en éste teatro, proporcionó á la señora Adamuz un éxito legítimo, que tuvo ocasión de demostrar lo mucho que vale. El público hizo á la señora Adamuz objeto constante de su agrado, y tributo también aplausos á los demás artistas.

APOLLO Si la función de esta noche ofrece el interés de los grandes estrenos, la de mañana, miércoles, moda, puede calificarse de verdaderamente excepcional, pues figuran en ellos tres estrenos de Cines, Ambrosio y Messier, los marcos que van á la cabeza de todos. El teatro estará perfumado y se repartirá entre las señoras lindos bouquets. Y por si todo esto fuera poco, el sexteto ejecutará uno de los conciertos que constituyen uno de los motivos más poderosos á justificar la predilección del público por este gran cine.

FLAVA "Nena Teruel", y "Ala orillita del Ebro", fueron las obras elegidas por el simpático actor de carácter Sr. Farnós para su beneficio.

Los espectadores demostraron su predilección por este artista, siempre discreto y metido en su papel, con grandes aplausos, de los que participaron la señora Santoncha y los Sres. Comes, Martí, Serret y Rata.

La aplaudida actriz valenciana Carmen Jordán, que tan brillantes éxitos ha conseguido en la noche de su beneficio y Fiesta del Sainete, se ha separado de la compañía de Esteva. Según se dice, ha motivado esta determinación un cambio de papeles en la obra "El orgullo de Albacete", obra que la señora Jordán ha representado 34 noches con gran éxito.

CIRCO REGÜES Anoche hubo nuevos debuts en este favorecido circo, siendo recibidos con grandes muestras de aprobación por el numeroso público que llenaba el local.

Fueron aplaudidos todos los artistas, en especial los barristas Oukens, cuyos originales trabajos no se cansa de admirar el público. Esta noche nuevos debuts de verdaderas atracciones mundiales.

GRANIOSO PREMIO

Con objeto de introducir en todas las familias españolas nuestras ampliaciones y miniaturas artísticas en color, hechas por un novísimo procedimiento que ha alcanzado un gran éxito en todo el mundo, regalamos á cada lector de este periódico

Una Ampliación Artísticamente Iluminada, con marco dorado

TAMAÑO 69 X 80 CENT. Y

Una Miniatura en Colores Esmaltados con su Preciosa Montura en Oro Fix

PARA DIJE, ALFILER, ETC.

cuyo precio de coste es de 20 pts. Rogamos á usted no confunda nuestro ofrecimiento con el que en anterioridad á nosotros otras casas hayan podido hacer. Nadie como la Sociedad «Hermes» ha llegado á poder regalar, gracias á su nuevo sistema de propaganda, es decir,

SIN COBRAR UN SOLO CENTIMO

por la pintura artística de la ampliación y miniatura, marco dorado y montura. El único servicio recíproco que pedimos, es que nos hagan propaganda al recibir la ampliación y miniatura que vienen acompañadas de un extenso catálogo de nuestra casa. Es necesario adjuntar á la fotografía un papelito con indicación del color del pelo, ojos, cara y vestido. El retrato que servirá de modelo será devuelto intacto.

Para gastos de embalaje y porte es necesario remitir pts. 2'90 en giro postal ó sellos de correo

GARANTIA 1.000 PSETAS

Aunque nuestra Sociedad, legalmente reconocida y de fama mundial, representa por sí misma la más sólida garantía, nos comprometemos á pagar esta cantidad, de no cumplir por nuestra parte todas y cada una de las condiciones arriba indicadas.

ESTABLECIMIENTO ARTISTICO SOCIEDAD «HERMES»

RAMBLA SANTA MÓNICA, 9 APARTADO, 493

CUPÓN PREMIO NÚM. 110.

Este cupón ha de mandarse con la fotografía. Conforme con su oferta, ruego á la Sociedad «Hermes», domiciliada en Barcelona, Rambla de Santa Mónica, 9, hagan de la adjunta fotografía una ampliación y miniatura en colores, con sus correspondientes marcos, bajo la condición expresa de que no he de abonar de mi parte otros gastos que los indicados. En cambio me obligo, al recibir la ampliación y miniatura, hacer la propaganda que piden. Mando Ptas. 2'90 en...

LA LUZ ELECTRICA CASI GRATIS

Lámpara "NITRA-EGMAR,"

TIPOS 200, 400, 600, 1000, 1500, 2000 Y 3000 BUJIAS

CONSUMO: Medio Watio por Bujía

Terminó el alumbrado molesto y caro de los Arcos Voltáicos

Una lámpara "NITRA-EGMAR,, de 200 bujias gasta menos que una lámpara filamento carbón de 32 bujias ó una de filamento metálico de 100 bujias

La lámpara más conveniente para alumbrado público, comercios, cafés, fábricas, almacenes, etc.

Informaciones en todas las Centrales y Establecimientos Eléctricos y

A. E. G.--Thomson Houston Ibérica

VALENCIA :: MADRID :: BARCELONA :: BILBAO :: GIJÓN :: SEVILLA :: ZARAGOZA

Fábrica de lunas.-S. SANCHO

Unica en su clase

Espejos fantasía, biselados, talla en cristal, toalleros cristal, etc. Vidrieras artísticas para iglesias y muebles.

Despacho: Muñoz Degraín, 2.-Fábrica: Cuenca, F.L. Valencia

Retratos bien hechos y baratos. Fotografía de ELIAS BUENO. 6 retratos, desde 30 céntimos. 6 postales, 6 reales. Pintor Sorolla, 17

Subasta

Procedente de cierta testamentaria, se venderán en pública subasta, que tendrá lugar el día CUATRO de proximo mes de mayo, á las ONCE horas, en el despacho del notario de esta capital D. José Calvo, calle de Aparisi y Guallar, número 8, y con intervención del corredor colegiado D. Vicente Albert, que tiene su domicilio en la calle de Ceta ans, núm. 4, las siguientes fincas, situadas en los términos de Silla, Sollana, en el de esta capital y en la misma:

En el término de Silla. 1.ª Treinta y seis hanegadas, dos cuarterones y una braza de tierra arrozal y en parte huerta, con una casita, era de trillar y otros edificios, por el Sr. D. Juan de S. y S. en la partida del Alter, lindante: por N. con el Sr. D. Juan de S. y S. en la partida de San Miguel de Torrente; por E. con el Sr. D. Juan de S. y S. en la partida de San Miguel de Torrente; por S. con el Sr. D. Juan de S. y S. en la partida de San Miguel de Torrente.

En el término municipal de esta capital. 1.ª Diecisiete hanegadas de tierra huerta, con una alquería perteneciente al conde de S. y S. en la partida de San Miguel de Torrente; por E. con el Sr. D. Juan de S. y S. en la partida de San Miguel de Torrente; por S. con el Sr. D. Juan de S. y S. en la partida de San Miguel de Torrente.

En el término municipal de esta capital. 1.ª Diecisiete hanegadas de tierra huerta, con una alquería perteneciente al conde de S. y S. en la partida de San Miguel de Torrente; por E. con el Sr. D. Juan de S. y S. en la partida de San Miguel de Torrente; por S. con el Sr. D. Juan de S. y S. en la partida de San Miguel de Torrente.

En el término municipal de esta capital. 1.ª Diecisiete hanegadas de tierra huerta, con una alquería perteneciente al conde de S. y S. en la partida de San Miguel de Torrente; por E. con el Sr. D. Juan de S. y S. en la partida de San Miguel de Torrente; por S. con el Sr. D. Juan de S. y S. en la partida de San Miguel de Torrente.

En el término municipal de esta capital. 1.ª Diecisiete hanegadas de tierra huerta, con una alquería perteneciente al conde de S. y S. en la partida de San Miguel de Torrente; por E. con el Sr. D. Juan de S. y S. en la partida de San Miguel de Torrente; por S. con el Sr. D. Juan de S. y S. en la partida de San Miguel de Torrente.

Servicio regular de vapores

- Para Londres EL GEORG cargará el 2 de mayo. Para Liverpool EL SEGONTIAN cargará el 2 de mayo. Para Glasgow EL BURRIANA cargará el 2 de mayo. Para Bristol y Cardiff EL CYMRIAN cargará el 2 de mayo. Para Newcastle EL MINNA SCHULT cargará el 2 de mayo. Para Hamburgo EL ITALIA cargará el 2 de mayo. Para Amberes EL HENRI GERLINGER cargará el 2 de mayo. Para Amsterdam y Rotterdam EL PLUTO cargará el 2 de mayo.

Línea de vapores españoles

entre Valencia y Cete, con itinerario fijo, tres barcos semanales. SALIDAS FIJAS todos los martes, jueves y sábados. Consignatarios: José Borrás Gimeno, plaza Astarribas, Grao.

VAPORES ASTURIANOS

Itinerario fijo. FLORENCIO RODRIGUEZ saldrá de este puerto el 1.º de mayo, para Alicante, Cartagena, Aguilas, Motril, Málaga, Cádiz, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Ribadavia, Gijón, Santander y Bilbao. También admite carga para Avilés, Luarca, Navia, Tapia y Puz, con trasbordo en Gijón y para Vitoria, así como en Coruña admitiendo carga y pasajeros.

COMPANIA SEVILLANA

Itinerario fijo. EL CIERVANO saldrá el día 29 del actual, para Alicante, Cartagena, Aguilas, Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva. Se admite también carga para Ayamonte y Isla Cristina, con trasbordo en Huelva y Puente Mayor en Algeciras.

LINEA DE VAPORES

Itinerario fijo. CABA SAN VICENTE saldrá de este puerto el 30 del actual, para Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga y pasajeros. CABA CORONA saldrá de este puerto el 2 de mayo, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Isla Cristina, con trasbordo en Coruña, Ferrol, Gijón, S. tander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

GRATIS Á LOS HERNIOSOS

Un Sencillo Método que ha curado á cientos de personas sin Dolor, sin Peligro, sin impedir el trabajo y sin ninguna pérdida de tiempo. A TODOS SE OFRECE UN ENSAYO GRATIS

La hernia (quebradura) es curable sin operación, dolor, peligro ó pérdida de tiempo. Cuando decimos curable, no queremos dar á entender que la quebradura puede únicamente retenerse, pero que se efectúa una cura que le permitirá á usted quieto su trabajo. A fin de convencer á Vd. y á sus amigos herniosos de que nuestro descubrimiento efectivamente puede curar, le pedimos de hacer una prueba, que no le costará nada á Vd. Una cura significa la cesación de todo sufrimiento, un crecimiento del vigor físico y mental, la facultad de gozar de nuevo las delicias de la vida, y muchos años de bienestar y de satisfacción añadidos á su vida. Le ofrecemos á usted gratuitamente una muestra de nuestro tratamiento que ha curado en cientos de casos. No mande Vd. dinero: simplemente llénesse el cupón abajo, indíquese en la ilustración la posición de la quebradura y devuélvanos este cupón No dude de un solo día este importante asunto, ni continúe Vd. dejarse atormentar más por braguetos ya hechos, baratos y comunes. Esta oferta es la más equitativa que jamás se haya hecho, y todos los que padecen de hernia deberían aprovecharla inmediatamente.

CUPÓN (S. 122). Marque en esta ilustración la posición de la quebradura; sírvase contestar á las preguntas; entonces córtese el cupón y dirijalo á Dr. W. S. RICE, 8 & 9, St. necutter Street, Londres. E.C. ¿Qué edad tiene V.? ¿Le hace sufrir la Quebradura? Lleve Vd. un braguero. Nombre Domicilio



Para los que Tosen...

Que esta los sea reciente ó crónica, que ella sobrevenga de un resfriado, de una constipado, de una grippe, de una bronquitis crónica, de una coqueluche, de un asma, con ronquera de los bronquios, tenga Vd. la completa seguridad que no existe nada más que un remedio único en el mundo entero, para su curación y al mismo tiempo para fortalecer sus bronquios, este es el

PECTORAL RICHELET

(Sin Alcohol ni Azúcar) JAMÁS SE HA CONOCIDO UN DESACIERTO (El "PECTORAL RICHELET" no contenido ni alcohol ni azúcar no cansa jamás el estómago.) Precio del frasco: 4 pesetas. De venta en todas las Droguerías y principales Boticas de España. Laboratorio L. RICHELET, Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia) Depósito general para toda España: D. FRANCISCO LOYARTE, Calle Loyola, 9, SAN SEBASTIÁN 403

Modista Se necesitan oficiales y aprendizas. Calle de Colón, 86, segundo. Automóvil Landolet nuevo, se necesita un abonado. Razón: Balmes, 13. ORO CARDONA En esta nueva casa de cambio, instalada en la calle de la Paz, núm. 19 (Lotería del Monipote), se compran y venden monedas de oro, plata y metal, así como billetes, pagando tanto ó más que en otras casas. Se cambia calderilla. GANGA Por aumentarse su dueño se vende en Godella, junto á la estación, en la calle de Bétera, núms. 39, 41 y 43, un grupo de tres casas de reciente y sólida construcción, con toda clase de comodidades, cochera, etc. etc., buena renta, precio ventajoso. Informarán, Campaneros, número 12, bajo. 7.000 pesetas Se colocará con buena garantía y dando el 6 ó 7 por 100 de interés. Escribir Línea de Correos cédula núm. 16.928. Préstamos de hipotecas, garantías personales, venta de fincas rústicas y urbanas y cualquier asunto que haga referencia á esta clase de operaciones. Informar: Ramón Torres, calle del Mar, núm. 28, segundo, derecha. VENTAS Se venden cuatro casitas, situadas en el camino de Benimaclet, calle de buena memoria, están alquiladas y dan buena renta, y otra en Burjassot, calle de Pilar Martí, Razón: plaza Esparto, 1, 1.º